
平成３０年 第7回真室川町教育委員会 会議録 
 

平成３０年１２月１８日（火）午後３時より、真室川町中央公民館研修室２において平成

３０年第７回真室川町教育委員会を開催した。 

 

１．出席委員    教  育  長    門脇 昭 

          委     員    遠田 且子 

          委     員    井上 夏来 

          委     員    山田 敏一 

          委     員    鮭延 三枝子 

２．事務局出席者  教 育 課 長    八鍬 重一 

          指 導 主 幹    浅沼 幸治 

総務管理・学校教育担当 

          課 長 補 佐    山田 千穂 

          生涯学習・スポーツ担当 

          課 長 補 佐    須田 英樹 

          子育て支援担当 

          課 長 補 佐    佐藤 洋子 

  

３．会議案件 

  日 程 第 １ 前回会議録の承認について 

  日 程 第 ２ 教育長事務報告について 

        （１）諸会議・予定について 

        （２）その他 

  日 程 第 ３ 報告について 

        （１）教育長職務代理者の指名について 

        （２）町議会１２月定例会について 

        （３）その他 

  日 程 第 ４ 議案第２９号 

        平成３１年度教育予算案の原案について 

  日 程 第 ５ その他 

  日 程 第 ６ 閉会 
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委員の定数を満たしておりますので、ただ今から第７回真室川町教育委員

会を開催します。本日の案件はお手元の資料にありますように、日程第１か

ら日程第６までとなっておりますので、よろしくお願いいたします。 

まずは日程第１の前回会議録の承認についてですが、事前に資料が配付さ

れていたかと思います。何か修正等ございませんでしたでしょうか。無けれ

ばご承認いただけますでしょうか。 

はい。 

ありがとうございます。承認されました。 

それでは日程第２の教育長事務報告についてですが、一括して説明させて

いただき、最後に質問という形で進めさせていただきたいと思います。事務

局からお願いします。 

（総務管理・学校教育担当の事務報告及び予定を一括で説明） 

（子育て支援担当の事務報告及び予定を一括で説明） 

（生涯学習・スポーツ担当の事務報告及び予定を一括で説明） 

 事務局より報告がありましたが、何か質問等ございませんか。 

無いようですので先に進みます。 

 日程第３（１）教育長職務代理者の指名については、私が説明させていた

だきます。 

 （１２／１６付 遠田委員 教育長職務代理者 指名） 

 よろしくお願いいたします。 

次は（２）町議会１２月定例会について事務局よりお願いします。 

 （資料に基づき説明） 

 何か質問等ございますか。 

 施設使用料に関してですが、町外の方の利用が非常に多いという現実があ

ります。ピロティ、３階の軽運動場に関しては町内外問わず料金は発生しま

せんが、ピロティは基本的には高齢者のための無料化だったのでは。電気料

や設備的な老朽化の面も考えると、町外の方への対応の見直しも含めて検討

していただければと思います。 

 体育館の施設利用料は、町外の方に対しては150％の徴収をしております。 

 高齢者に対しては検討していく方向にはなるのではと考えています。 

 秋山スキー場の年間利用料ですが、３ヶ月のシーズン券が５千円を超えま

す。せっかく照明などの電気設備もあるので、利用者を増やすために金額の

見直しも検討していただけたらありがたいと思います。 

 金額設定の根拠としては、経費の負担と近隣同類施設との均衡をとるとい

う事があります。今の金額が当時、どこの施設と比較したかは不明なのです

が、当時の相場から設定されたと思います。 

 利用者が尐ないという事ですが、利用料の他にも構造的な問題など色々な
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原因が考えられます。難しい課題ではありますが、町民のための健康増進の

場という面から考えますと、スキー場においても健康増進のために利用促進

をするにはどのような対応が有効なのかを検討する必要があると考えており

ます。 

 スキー場の利用率のデータはありますか。やはり減尐していますか。 

 いま手元にはありませんが、データはあります。 

 人口の減尐、また、スキー人口の減尐、そして近隣市町村のスキー場の整

備などがあり、利用者がそちらに流れていったと思われます。 

 中学生・高校生はスノーボードの人口が多く、年間シーズン券を購入して

保護者が送迎している姿が多く見られます。 

真室川校のスキー授業が無くなってきたのも関係しているのでは、と思い

ます。そのつながりで高校生も利用していましたし、大人になってからも利

用するというのがあったと思います。スキーをやっていた人たちが高齢にな

り、そのあとの世代の人たちを連れてきてくれる方がいると、もう尐し賑わ

うのではと思います。 

 スキー人口が減っている中で先ほど話に出たように、初級者向けというと

ころに役割分担を当てていけば、面白い魅力的なゲレンデかもしれません。

今いただいた意見を検討してみたいと思います。 

 民俗資料館の方はどうでしょうか。現在、真室川音頭のコーナーを作ろう

としているところですが、整理しないといけないという状況です。 

 開館から３８年が経っておりますので、リニューアルという声が出るのは

当然のことですし、加えて予算がかかります。 

 このことについて何かご意見ありますか。 

 この問題は、役場新庁舎の建設、その後の中央公民館の役割なども、総合

的に整備していただかないといけないのではと考えます。今まであったもの

を一つ一つ手繰っていくという事ではなくて、もう尐し大きな規模で考えて

いただきたいと思います。 

 町の文化財として真室川音頭をはじめ昔話等、大事な資料の洗い出し、ま

た、これから資料として保存しておいた方が良い物などを全体的に考えてい

かなくてはいけない時期なのではと思います。 

 貴重なご意見だと思います。１月に社会教育委員会と資料館運営委員会を

行いますが、それぞれの意見を今度の教育委員会で出していただき、ご意見

をいただきながら尐し時間をかけてしっかり町の方向性を話していきたいと

思いました。ではよろしいでしょうか。 

 はい。 

 ありがとうございました。 

 次に（３）その他について事務局よりお願いします。 

 （①真室川中学校２年生 東京方面修学旅行について報告） 
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 （②子育て支援センター事業 映画「いただきます」について報告） 

  それでは進行します。日程第４について子育て支援担当、総務管理・学

校教育担当・生涯学習・スポーツ担当の順で、区切って説明させていただき

ます。子育て支援担当より説明お願いします。 

 （資料に基づき説明） 

 何かご質問等ございませんか。 

 ニーズ調査を含めた子ども子育て支援事業計画策定の中で、項目に、新し

く行う孫育てサロンは入っていくのでしょうか。 

 孫育てサロンについては入れておりません。 

 近年、お孫さんを連れての参加が、子どもが減っているという事もあるの

ですが、尐なくなっています。実際はもう尐しいらっしゃるのではという感

覚を、現場では持っています。どうして広場に参加しないのか、もしくは参

加したくてもできないという状況にあるのか、読めないというのが現状です。 

 ニーズ調査をせっかく行うのであれば、その中でクリアにしてもらえるよ

うな項目があると、現場では考えていきやすいと思います。現在の子育て支

援事業を新しい孫育てサロンの中で活かしていくきっかけがいただけるヒン

トがもらえればと思うので、もし可能であれば検討していただければと思い

ます。 

 まだ創設していない事業なので、アンケートに組入れるのはなかなか難し

いと思います。また違った形での周知が良いのではと、担当としては考えて

おります。 

 ニーズ調査とは別個にしても、意識調査は必要との事で、担当は捉えてい

ただければと思います。他にございませんか。 

 では先に進めます。総務管理・学校教育担当より説明お願いします。 

 （資料に基づき説明。一部、浅沼主幹より説明） 

 何かご質問等ございませんでしょうか。 

 公営塾運営に関して、花屋さんを借り上げて使用するとの事でしたが、教

室のイメージができません。安全面を含めて、施設として大丈夫なのかと思

いました。 

 設計業務を委託しますので、安全面に関しては対応します。 

 なぜ花屋さんかという事ですが、学びの拠点という事で、子どもたちが学

びに向かっている姿が町民の皆さまに触れる機会を持つのも一つの意義があ

るものではないかと考え、そこに偶然花屋さんの話があり、というところで

す。 

 平日の日中は学習支援センター代わりにと考えており、管理する人の配置

など課題はありますが、子どもたちを中心とした学びの拠点づくりには効率

的と判断するに至りました。 

 いま話にあったように、学習支援センターとして、加えて地域おこし協力
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隊等の一つの拠点にもできるのではと考えているところです。 

 公営塾に関しましては、体験もしていただきながらと思っているところで

す。事務局に確認ですが、この金額は借上料も全部入ってのものですか。 

 全部入っております。指導していただく委託の部分と、光熱水費や家賃を

全部含めたものです。 

 業者等への依頼が難しい部分もあるのですが、安全面だけは充分配慮して

いただきたいと思います。他にございませんか。では先に進みます。 

 生涯学習・スポーツ担当より説明お願いします。 

 （資料に基づき説明） 

 それではご意見、ご質問ございませんか。 

 大人向けの事業が充実してきたというのは、大変ありがたいと思いました。

また、「みてみてわたしの作品展」についてはとても気になっていましたの

で、これでずいぶん解消されるのではと思いました。 

 大人の修学旅行の現状のところで、「真室川って何もない」とありますが、

それは気が付いていないだけという部分をもっと言ってほしいと思います。

外部に出る資料だとしたらなおさら、一考いただきたいです。  

 この表現を尐し考えていただければ、町民としては嬉しいです。 

 謙遜の意味も込めてこの表現にしたのですが、言葉使いについては再考さ

せていただきます。 

 お願いします。 

 やはり「みてみてわたしの作品展」については、事業が特に多い生涯学習

の中で、学校のニーズも充分聞いたうえでの縮小という対応ですので、賛成

いただきありがたいと思ったところでした。 

 大学連携のところに、できれば新庄市の農林大学校、酒田市の公益文化大

も入れていただき、交流するのも一つの方法かと思いますので、検討してい

ただきたいと思います。 

 社会体育の部分で、カローリングとありましたが、今どれだけの方がカロ

ーリングを希望しているのですか。 

 今現在、正直に言えばニーズは無いと思います。どうしてカローリングか

と言いますと、町のスポーツ推進員の方より「老若男女、誰でも楽しめる新

しいものを」という事で検討していただき、カローリングが良いのではとい

う声を受けての選択です。 

 分かりました。新しいものに取り組むのも良いですし、リーダーを作ると

いう事もプラスになるかと思います。 

 あとは、体育館のランニングマシンの増設、野球場のコントロール盤も老

朽化しておりますので、１度点検や更新などを検討していただきたいと思い

ます。 

 一つだけ補足させてください。歳入の部分を省略しておりますが、テニス
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コートの改修についてはtotoの助成を財源として見込んでおります。トレー

ニングマシンにおいても同様なのですが、制約もあるため、計画的にニーズ

に応じて進めていくべきと考えておりますので、ご了承お願いします。 

 分かりました。 

 他にございますか。無ければご承認いただけますでしょうか。 

 はい。 

 ありがとうございます。承認されました。 

では次にすすめさせていただきます。日程第５その他になります。 

 事務局から何かありますか。 

 ございません。 

 皆さんから何かございませんか。 

 では日程第６閉会になります。 

 それでは第７回真室川町教育委員会を閉会いたします。 

 ありがとうございました。 

 ありがとうございました。 

 

 

  


